

«Библионочь». По мотивам любимых произведений

Она завершилась, оставив у участников массу впечатлений и желание, чтобы всё повторилось вновь. Конечно, всё ещё будет, и не раз. Но уже по-другому, ведь каждый год организаторы «Библионочи» – сотрудники всех городских библиотек – придумывают что-то новое, интересное и удивительное для гостей этой неповторимой ночи.

Зная, что большая часть посетителей «Библионочи» – дети, библиотекари, не отходя от общероссийской темы акции «Новое прочтение», пригласили всех, кто пришёл в тот вечер в центральную библиотеку имени А. Н. Радищева, прочитать по новому любимые произведения.

А так как дети любят сказки, то именно их на «Библионочи» и «читали». «Двенадцать месяцев» предстали перед гостями иначе, чем в произведении Самуила Маршака. Декабрь и Январь, напоминая о самой волшебной в году новогодней ночи, приглашали всех желающих прочесть стих под ёлочкой, погадать с помощью книги, а их братец Февраль решил, что пора бы зиме закончиться, поэтому звал гостей топить лёд. Весенние месяцы предлагали занятие на выбор: Март, богатый на разные экологические праздники, главным из которых является Международный день Земли, приглашал произнести с трибуны речь в её защиту; Апрель организовал музыкально-поэтическую площадку «Предчувствие весны», на которой все желающие смогли спеть весенние песенки (когда чувствуешь приближение весны, хочется петь!), а красочный Май рассказал гостям о тайном языке цветов. Щедрые летние месяцы загадывали экологоволомки, а затем полили всех ароматными чаями из лесных трав. А домовитые осенние месяцы учили девочек (и многих мальчишек) мастерить куколку-желанницу.

Малыши отправились в гости к дедушке Корнею. Муха-цокотуха поила их чаем и кормила вареньем, подобревший Паук играл с ребятами в весёлые игры, но на этом сюрпризы для детворы не закончились! В Кузнецк прибыл Бармалей! Но оказалось, что он уже не злой разбойник, а активист международной организации IFAW (Междуна-



родный фонд защиты животных). Бармалей был встревожен состоянием реки Труёв, поэтому обращался ко всем с призывом прекратить бросать мусор, а увидев корреспондентов, поспешил к ним: «Вы пресса, в ваших силах многое! Организуйте людей, очистите лес от мусора, Труёв – от пластика, проводите акции, объясните населению, что они сами себе вредят, кидая несущие вред природе пластик, целлофан, батарейки и прочее!». Если уж Бармалей изменился, хочется верить, что наши кузнечане не такие вредные, как оппонент Айболита, тем более меняют своё отношение к природе и перестанут наносить ей вред.

Об этом же просила Золотая Рыбка – по мотивам сказки Александра Пушкина, главной героиней которой она является, был поставлен новый спектакль. Старик выловил целую гору всякой всячины, прежде чем ему попалась Золотая Рыбка, которая умоляла её спасти от убивающего мусора (не в Труёве ли дед рыбачил?). Старик пообещал Рыбке, что будет каждый день приходить к водоёму, чтобы очищать его, а когда поведал о том, как изменилась сказка из-за бескультурья современных людей Старухе, она перестала предъявлять требования и решила помогать Старуку в расчистке водоёма.

А у Лесовичка всё сложилось не так хорошо, как у Золотой Рыбки: кикиморы объединились и выгнали его из леса. А лес без своего покровителя не

выживет, в нём уже завелись ядовитые пауки, которые, если их не отравить, могут уничтожить весь лес! Лесовичок просил гостей помочь ему, те отважно сражались с насекомыми, а кикиморы изо всех сил пугали спасателей леса. Но в каждой сказке добрый конец, поэтому участники «Библионочи» смогли вернуть Лесовичка в родные места, уничтожить пауков и выгнать кикимор.

Увидев, что гости полны сил, чтобы оказать любую помощь, к ним обратились Заяц и Бобёр, герои одноимённой сказки. К ним присоединилась Лиса: рыжей хитрунье тоже понадобилась помощь. И им помогли гости «Библионочи», за что Экоша угостил их конфетами.

Когда участники «Библионочи» прошли в следующую комнату, то оказались... на Планете цветов. Их встретили Маленький принц и Лисёнок. Принц рассказывал, что узнал о существовании других цветов (он же думал, что в мире существует только его любимая красная роза), и, чтобы отметить это событие, предложил нарисовать, слепить или изготовить из бумаги любой цветок. Хитрый Лисёнок задавал задание нарисовать барашка. Оказалось, не все гости помнят, как он выглядел в книге Антуана де Сент-Экзюпери, но на Планете имелись книги «Маленький принц» с картинками, пополнить пробелы в знании произведения смогли все желающие. А как же самая красивая планета без прекрасных голосов? Никак! И вскоре они зазвучали! Ансамбли «Крылья Поволжья», «Лето» и Виктория Ганина исполнили песни про цветы и весну, а у тех, кто слышал, как им подпевала их наставница Ольга Осипова, от переполнявших эмоций появилось ощущение действительного пребывания на другой, наполненной радостью, планете.

Самая главная литературная ночь в году завершилась. Впечатлений – масса... Хотя я уже об этом говорила. А у одного её участника появится кружка с символикой. Её подарят победителю конкурса «Селфи года», который проходит в группе «Кузнецкая ЦГБ им. А. Н. Радищева» в соцсетях.

Александра АГИШЕВА

